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强化校本教研。校本教研要立足学校实际，以实施新课程新教材、探索新方法新技术、提高教师专业能力为重点，着力增强教学设计的整体性、系统化，不断提高基于课程标准的教学水平。学校要健全校本教研制度，开展经常性教研活动，充分发挥教研组、备课组、年级组在研究学生学习、改进教学方法、优化作业设计、解决教学问题、指导家庭教育等方面的作用。
——《教育部关于加强和改进新时代基础教育教研工作的意见》
教研组是学校基层的管理实体，是提升教师业务素质、提高教学质量的关键，在学校教学工作中起着重要的作用，通过教研互动、质量共进、教学共研、资源共享，促进教师专业化成长。教研组长承担了日常教学管理、学科建设、队伍建设及专业引领的重要职责。
一、教研组长在教研中的作用
新时代教研组长发挥好组织者、规划者、实施者的引领带头作用，带动全组教师以教研促进教学，积极在课例研讨、作业设计、大单元设计、新课程标准解读等方面进行敢为人先的探索，及时更新陈旧的教育理念，把“双新”背景下的新思想、新理念以及课堂教学的新思路、新设想结合起来，转变思想，改革教学。
——组织组内教师学习。制定本组成员的教研计划，有针对性地选择学习内容，设计灵活多样的学习方式：如集中学习新时代国家省市教育政策文件、教育教学理论和先进教学经验的学习；每期推荐一本好书让老师自学；组织观看优秀教师教学实录。通过有计划地学习，更新和转变教师的教学观、学生观、质量观、教材观。
——组织课堂教学交流。组内教师的相互听课评课说课；优秀教师的示范课；新教师的合格课；突出某一特点的特色课；探讨某一种课堂结构模式的研究课。
——组织本组课题研究。一是对上级教研部门推荐的课题或子课题的推广应用和实验研究。二是教研组自主开发教研教改课题实验。自主开发教研课题，通过教师的教学实践，发现教育教学中存在的亟待解决的问题，通过研究找出“问题的答案”。
——帮扶培养青年教师。教研组长可以在组内开展“师徒结对”，督促学习提高，“集体诊断”等方式，帮助青年教师尽早走向成熟，尽快提高教学水平，以实现全组成员整体水平的提高。
——指导教师集体备课。教研组长要帮助和指导本学科的各年级备课组搞好集体备课。指导备课组分析和把握教材，制定出切实可行的学期教学计划，指导检查集体备课的质量和执行情况。
——组织学科课外活动。教研组长要思考、策划、组织开展适合本学科特点，有助于激发学生对本学科学习兴趣，拓宽学生本学科知识面的学科课外活动。
——归纳总结教研成果。教研组长要在日常的教学和教研活动中，收集、归纳、总结教育教学经验，积累教研教改成果，形成资料。在收集和积累中不断完善，在总结和反思中不断提高。、
二、考核内容
（一）基础管理（以教研组上交资料，教务处检查记录为准）
1.教研组计划和总结
（1）教研组有切实的三年发展行动规划，并根据计划每学期进行相应的执行情况的汇报。
（2）每学期初结合本组实际情况制定教研组工作计划，期末根据教研组活动情况撰写教研组工作总结，提供照片等佐证材料。并按照时间节点上交各项教学材料。
2.各项常规教学工作的检查、督导与反馈
（1）能认真做好各项教学常规检查如教案、作业等，还包括各种数据资料的收集等，能及时进行反馈，并进行指导和规范，向学校提供数据与建议等。
（2）教研组活动情况
按计划组织好教研活动，要求有计划、有主题、有记录、有反馈。
3.做好教研组教研汇报。以“双新”实施和新高考改革中学校教育教学面临的实际问题为研究对象，以教研组为主体，进行教研主题的规划实施，做好教研计划、过程和汇报的可见。
（二）学科建设
1.加强学习。以教研组为主体，开展国家教育政策文件（包括中国高考评价改革、高中育人方式改革、教育评价改革）的学习和新课程、新教材、新高考的研讨。学习领会新课程改革和高考综合改革对教师育人方式的新要求，不断在教育教学中进行实践。
2.积极开展新课程新教材展示交流活动
围绕核心素养的落实，以“让学习可见的智慧课堂教学”为主题，实践和拓展课堂“七充满”，开展“双新”优秀课例的教学展示交流。
3.加强活动育人，促进学生多样化发展
开展学科特色活动，通过演讲、竞赛、实验、展演等学科节活动的实施，提高活动设计和实施能力，转变育人方式和指导方法，促进学生多样化发展。
4.推进校本课程建设。
以新课程、新教材和新高考为契机，围绕学校的课程体系建设，全面实施国家高中课程实施方案，推进学校“行”文化系列各科特色课程建设，完善研究性学习、体音美和艺术的课程体系，满足学生多样化发展需求。
（三）队伍建设
1.师德师风建设
组内教师德高身正，尽心尽职教书育人，无违规违纪行为。
2.团队合作精神
教研组有教学创新及开拓精神，全组教师团结协作，资源共享。
3.教学骨干培养
组内有省市优秀教师，省市骨干教师，省市技术带头人，培养发展省市级名师。
4.青年教师培养
青年教师培养有计划且成效显著，有各级活动获奖情况。
（四）专业引领
1.承办、参与市、区、校各级教研活动（主题讲座、专项研讨、教学展示研讨课）。
2.参与市、区、校各级各类课题研究及教学设计评比活动。
3.组织有主题成系列的组内教研活动。
4.积极组织各类优质课比赛和论文发表等获奖情况。
5.学生竞赛或课外活动获奖情况。

